
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ประจ าปีงบประมาณ 2565 
(ตุลาคม 2564 – มีนาคม 2565) 

องค์การบริหารส่วนต าบลซับใหญ่ จังหวัดชัยภูมิ 
..................................... 

  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ประจ าปีงบประมาณ 2564 ( ตุลาคม 2563 – 
กันยายน 2564)  มีผลการประเมินดังนี ้
1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ผู้มารับบริการ ณ จุดบริการ อบต.ซับใหญ่ โดยการทอดแบบสอบถาม และเก็บแบบประเมิน เพื่อสรุป 
จ านวน 45 คน 
2.ระยะเวลาด าเนินการ 

ประจ าปีงบประมาณ 2565  (เดือนตุลาคม 2564 – มีนาคม 2565) 
3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ประจ าปีงบประมาณ 2565 (ตุลาคม 2564-  มีนาคม
2565) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตอนที่ 2   ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
2. อายุระหว่าง 
   ต่ ากว่า  18  ปี  
   18 – 25  ปี  
   25 – 35  ป ี
   35 – 60  ปี 
   มากกว่า  60  ปี 

รวม 
3. การศึกษา 
   ประถม 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   ปริญญาตรี 
   ปริญญาโท 
   สูงกว่าปริญญาโท 
   อ่ืนๆ  

รวม     

 
21 
24 
45 

 
- 
3 

11 
19 
12 
45 

 
15 
7 

18 
5 
 
- 
- 

45 

 
(46.66) 
(53.33) 

(100.00) 
 
- 

(6.66) 
(24.44) 
(42.22) 
(26.66) 

(100.00) 
 

(33.33) 
(15.55) 
(40.00) 
(11.11) 

- 
- 
- 

(100) 



4. อาชีพ 
   เกษตรกร 
   รับจ้าง 
   ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
   รับราชการ 
   ข้าราชการบ านาญ                                              
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม                   

 
27 
8 
7 
3 
- 
- 

45 
 
 

 
(60.00) 
(17.77) 
(15.56) 
(6.67) 

- 
- 

 ( 100.00 ) 

 
ตอนที่ 3   ความพึงพอใจต่อด้านต่างๆ ของหน่วยงาน 

 

ความพึงพอใจต่อด้านต่างๆ ของหน่วยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

ดีมาก ดี พอใช้ 
ควร 

ปรับปรุง 
ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความ
คล่องตัว 

42/93.33% 
3/6.66

% 
- - 

2.  ความรวดเร็วในการให้บริการ 40/88.88% 2/4.44
% 

- - 

3.  ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าขั้นตอนใน
การให้บริการ 

44/97.77% 
- 1/2.22% - 

4.  ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ  
    (เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

42/93.33% 3/6.66
% 

- - 

5.  ความสะดวกทีไ่ด้รับจากการบริการแตล่ะขั้นตอน 43/95.55% - 2/4.44% - 
6.  ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความ 
    ต้องการของผู้รับบริการ 

44/97.77% 1/2.22
% 

- - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
     (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศยัด)ี 

42/93.33% 
3/6.66

% 
- - 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทาง
ของเจ้าหน้าท่ีผู้ให ้    บริการ (แตง่กายสุภาพ เรียบร้อย) 

35/77.77% 10/22.
22 

- - 
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ความพงึพอใจต่อด้านต่างๆ ของหน่วยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

ดีมาก ดี พอใช้ 
ควร 

ปรับปรุง 
3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มคีวามเตม็ใจ และความพร้อมในการ 
   ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี /    

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ  
   ซักถาม    ช้ีแจงข้อสงสัย   ให้ค าแนะน าได้เป็นอย่างด ี

/ 
   

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผูร้ับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเ่ลือก 
   ปฏิบัติ 

/ 
   

6. ความซื่อสัตยส์ุจริตในการปฏิบตัิหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

/ 
   

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
/   

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ า     
   โทรศัพท์ สาธารณะ ที่น่ังคอยรบับริการ 

 
/   

3.  ความสะอาดของสถานท่ีให้บรกิารโดยรวม  /   
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ  /   
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ /    
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อ 
   ใช้บริการ 

 
/   

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน 
   และเข้าใจง่าย 

 
/   

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและเอกสารใหค้วามรู ้ /    
ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 

1.  ได้รับบริการตรงตามความต้องการ 
/ 

   

2.  ได้รับบริการที่คุ้มค่า  คุม้ประโยชน์ /    
3.  ความพึงพอใจโดยภาพรวมทีไ่ด้รับจากการบริการของหน่วยงาน /    
 
 
 จากตารางที่ 2 พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความตั้งใจในการให้บริการ และการเอาใจใส่ และการ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูลผ่านสื่อต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 97.77 ล าดับที่สอง คือ ความชัดเจน ถูกต้อง ในการอธิบาย
ข้อมูลต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 95.55 ล าดับที่สาม คือ การอ านวยความสะดวกในการติดต่อราชการ, ความสะดวก 
และรวดเร็วในการให้บริการ และสถานที่ที่ให้บริการมีความเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 93.33 และเรียงตามล าดับ 
คือ มารยาทในการให้บริการประชาชน คิดเป็นร้อยละ 88.88 และสถานที่จอดรถมีความเหมาะสม และเพียงพอ 
คิดเป็นร้อยละ 77.77 
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6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจใน
การให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 92.21 
 
7. ข้อเสนอแนะ 
   7.1 ควรมีสถานทีร่องรับประชาชนมากกว่านี้ 
  7.2 บุคลากรในการติดต่อประสานงานมีน้อย 


